

歐爆「毒雞蛋」急撤數百萬隻



■ 荷蘭當局在雞隻糞便、血液及蛋中驗出高濃度的殺蟲藥。 法新社

荷蘭每年出產多達110億隻雞蛋，逾半出口往其他國家，當中以德國為主。荷蘭食物及產品安全委員會(NVWA)日前警告，在一批雞蛋驗出高濃度的有毒殺蟲劑，構成嚴重公共衛生風險。受事件影響，德國、荷蘭及比利時昨天宣佈全面從店舖及倉庫回收數百萬隻雞蛋，荷蘭當局暫時查封當地180個農場，並展開刑事調查。

疑不法商人混合殺蟲藥

荷蘭當局早前在雞隻的糞便、血液及蛋中，驗出高濃度的殺蟲藥芬普尼(fipronil)。芬普尼主要用作殺滅動物身上的扁蟲、跳蚤和蜱蟲，嚴禁在作為人類食用的飼養禽畜中使用。世界衛生組織(WHO)指，大量進食高濃度芬普尼一段時間，會損害肝臟、甲狀腺和腎臟。

比利時檢察部門指，當地弗蘭德斯兩家專門生產殺蟲劑的廠商懷疑與事件有關，憂慮有不法商人將原本合法用於飼養雞隻的殺蟲藥，混合非法有害物質，以加強藥力。荷蘭傳媒報道，荷蘭部分農場已使用混合的有害殺蟲藥長達超過1年，其中一家生產商的客戶遍及英國、法國和波蘭，但無證據顯示在這三個國家出售的雞蛋受到污染。NVWA表示正評估受影響

農場數目，目前尚有600個樣本正在檢測，建議兒童不要進食最少27個農場出產的雞蛋。

德國多家連鎖超市集團已將懷疑受污染的雞蛋批次下架，當局呼籲消費者購買雞蛋時，檢查盒上的標籤。德國農業部長施密特昨日與發現問題雞蛋州份的官員舉行「危機視像會議」，商討對策。

■《衛報》/法新社

改積分制 懂英語高技能優先 特朗普擬收緊綠卡削移民

繼嚴打非法移民後，美國總統特朗普決定再向合法移民開刀，他前日在白宮宣佈，支持參議員科頓和珀杜提出的移民改革法案，以類似加拿大的積分制，優先考慮將綠卡授予能說英語、教育程度較高、能在財務上支持自己的申請人，以保護美國工人、納稅人和美國經濟，目標在未來10年減少50%合法移民，並限制移民可帶進美國的親屬類別。不過分析認為，法案在國會闖關成功機會不大，因部分共和黨議員傾向全面性移民改革，而非單純強硬掃蕩。

特朗普與科頓及珀杜一同現身白宮記者會，他表示，自己參選總統時就提出要打造一個擇優積分制的移民制度，兩人提出的《為增強美國經濟改革移民制度法案》(簡稱RAISE法案)，就是要改變綠卡制度，以減少貧困、提高工資水平、為納稅人節省數十億美元。特朗普批評，現行美國移民制度將大量綠卡給予低技能、低工資的申請人，對美國本土勞工階層帶來巨大壓力。

取消少數族裔綠卡抽籤

科頓和珀杜表示，每年美國新移民人數約100萬，其中僅1/15是因其掌握必要技能而獲得綠卡，且超過50%的移民家庭享受美國福利制度，因此必須對現有移民制度進行改革。據稱，法案提出的積分制與加拿大和澳洲相似，將根據申請人的語言能力、教育程度、薪金水平、過往成就及創業主動性來考慮綠卡申請。同時，法案提出在審批綠卡申請時，應優先考慮美國居民的直系親屬，包括配偶及未成年子女，而不再優先考慮非直系親屬和未成年子女。

法案亦提出取消綠卡抽籤制度。綠卡抽籤被視為美國開放、多元文化的象徵，原意是讓移民美國人數相對較少的族裔或國家民眾，可藉抽籤獲得綠卡，每年名額約5萬人。法案同時訂下每年接收5萬名難民，不再由總統設定。

共和黨人倒戈 料難闖過國會

特朗普為RAISE法案背書，將為他再增添一項龐大立法目標，不過分析認為，法案很可能像推翻奧巴馬醫保一樣，在國會觸礁。民主黨及部分共和黨人很快已表明反對法案，民主黨全國委員會主席佩雷斯說：「特朗普寧願撕裂社會、懲罰為經濟貢獻良多的移民家庭，也不去抓捕罪犯，這並非美國的價值觀。」

美國移民政策研究所指出，2014年64%合法移民屬於美國居民親屬，但不代表他們都是低學歷或低技能人士。移民權益組織全國移民論壇估計，到2020年美國勞工市場將出現750萬個空缺，「為減少移民而減少綠卡，將對美國勞工和他們的家庭產生無法修復的損害。」

■《紐約時報》/路透社/法新社

涉摑女演員逼拍床戲 韓名導被控

曾憑《聖殤》勇奪威尼斯影展金獅獎而享譽國際的韓國著名導演金基德惹上官非。韓媒日前報道，一名匿名女演員向韓國檢察廳投訴，指控金基德在拍攝以亂倫為題材的2013年驚悚電影《切夫之痛》期間，曾掌摑及羞辱她，並強迫她拍裸露戲，檢察廳表示已展開刑事調查。金基德發聲明否認指控，表示只記得當時正拍攝暴力場面，他親自示範，希望拍得更逼真。

《切夫之痛》原女主角精神受創

該名女演員原本是電影的女主角，飾演一名母親。金基德以「需要投入感情」為由掌摑她，又強迫對方拍攝不在劇本中的床戲。女演員事後退出劇組，母親一角改由其他演員頂替。她曾就事件諮詢律師，但為免影響事業發展，決定忍氣吞聲及放棄起訴，但她一直耿耿於懷，精神受創，選擇退出演藝圈，今年初向全國電影工會舉報，並控告金基德。

56歲的金基德回應時，承認曾在片場掌摑她作演技指導，但沒強迫對方拍攝床戲，部分指控內容與事實不符。《切夫之痛》全片沒有一句台



■ 金基德(右)被指拍攝《切夫之痛》時摑女演員旁為《切夫之痛》女主角。 網上圖片

自由女神像詩句掀白宮記者會罵戰

美國自由女神像底座上刻有詩句：「給我你那疲憊、貧困、渴望自由呼吸的芸芸眾生」，被視為歡迎移民和難民的象徵。總統特朗普前日宣佈立法限制合法移民，明顯背道而馳。白宮高級政策顧問米勒在記者會上回答提問時，美國有線新聞網絡(CNN)記者阿科斯塔引述該詩句，質問華府新措施是否符合美國傳統價值觀。米勒回應指，移民需懂英語才能歸化入籍，這符合歷史慣例，而詩句是後來加上，更與記者針鋒相對，惹來網民猛烈抨擊。

CNN記者被轟無知

新法案提出優先接納懂英語及高技術移民。阿科斯塔詢問米勒：「詩句沒有提及移民需要懂英語或編寫電腦程式，難道他們不能在來到美國後才學習英語嗎？」米勒回應指，移民需懂英語才能歸化入籍，這符合歷史慣例，而詩句是後來刻上，自由女神像是美國自由民權照亮世界的



■ 白宮高級政策顧問米勒(左圖)斥CNN記者阿科斯塔(上圖)愚蠢。

象徵，與移民沒太大關係。

阿科斯塔批評特朗普政府計劃興建美墨邊境圍牆及更改審批綠卡的政策，米勒指圍牆不會影響綠卡政策，質疑CNN記者不懂綠卡制度和非法移民的分別。

阿科斯塔後來指自己父親是古巴裔，在11歲來到美國時不懂英

語，質問華府是否只會接收英國和澳洲的移民。米勒怒批對方侮辱數百萬來自非英語國家但懂英語的移民，形容言論「可恥、具侮辱性、無知及愚蠢」，又指阿科斯塔支持不受監管的移民政策，反令黑人及拉丁裔工人受害。

■《每日郵報》/美聯社

閉門簽署制裁法案 俄轟掀貿易戰

美國國會早前通過制裁俄羅斯、伊朗及朝鮮3國的法案，總統特朗普前日閉門簽署法案，表示雖然他贊成採取強硬措施懲罰3國，但認為法案存在嚴重缺陷，限制他擬定外交政策的權力。俄國總理梅德韋傑夫稱，制裁相等於全面貿易戰，與特朗普政府改善關係的希望已破滅。

由於法案限制總統放寬或取消制裁，白宮已多次表達不滿。特朗普表示，法案或妨礙美國與歐洲盟友合作解決烏克蘭危機，並對美國企業造成負面影響，但為國家團結，決定簽署法案。他同時揶揄國會經過7年討論，仍無法就醫保法案達成協議，卻要局限政府進行談判的權力，指自己在商場上取得成功，是他當選總統的原因之一，「作為總統，我比國會更能與外國達成較佳協議」。

美國國務卿蒂勒森同樣反對法案，但國會已作出決定，今後會執行。俄羅斯外交部形容制裁「危險」和「短視」，任何威脅或壓力都不能迫使俄國改變政策或犧牲國家利益。另外，伊朗指制裁違反與西方國家達成的核協議，揚言作出「適當及相應」的回應。

特朗普昨在twitter稱，美俄關係跌至非常危險的低點，歸咎國會造成這局面。 ■路透社/法新社

屢灼傷用家 逾27萬iPhone閃粉機殼回收

美國電子產品公司MixBin周二宣佈，在美國、加拿大及墨西哥回收多款內有閃粉和液體的iPhone手機保護殼，指保護殼若損毀，流出的液體可導致皮膚過敏或灼傷，全球已有24宗案例，當中19宗在美國。今次回收的保護殼涉及從前年10月至今年6月出售的iPhone 6、6s及7型號款式，合共近27.5萬個。

MixBin在美國消費品安全委員會的新聞稿中表示，保護殼售價介乎15至65美元(約117至508港元)，在亞馬

遜、Victoria's Secret及Henri Bendel等商戶有售，在美國已售出近26.3萬個。其中一名用家受到嚴重灼傷，出現永久性疤痕，另一名消費者也報稱被灼傷，手、腳及臉部腫脹。MixBin呼籲用家立即停用保護殼，並致電公司安排退款。

多名網民去年已投訴部分載有液體的閃粉保護殼造成灼傷，傷口逾一個月才康復，暫未知這些保護殼是否來自MixBin或其他公司。

■《華盛頓郵報》/英國廣播公司



■ 閃粉液體iPhone保護殼有潛在危險。

澳流感大爆發 一周8000人中招

澳洲踏入7、8及9月的流感季節，爆發嚴重流感潮，新南威爾士省上周新增8,000名患者，至今造成34人死亡，上月感染人數較去年同期大增152%。當地媒體稱，今年悉尼流感非常嚴重，感染人數和死亡人數是歷來最多的一次，傳播速度之快前所未見。新省衛生部發出流感紅色警報和

預防流感指南，呼籲民眾做好防備，保護家中長者和兒童。

新南威爾士省有老人院上周出現逾50宗流感個案，衛生部指長者較易患上流感，指家屬如染病便不應探訪老人。

傳染病主任謝珀德表示，甲、乙型流感病毒正在社區擴散，而長者較易

受後者侵襲，鼓勵人們在流感高峰期尋求醫療意見。

大部分澳洲人每年都會接種流感疫苗，但今年流感源於變異後的甲型流感病毒H1N1以及乙型流感病毒H3N2，這種病毒目前產生了抗體，導致今次的流感大爆發。

■《澳洲每日電訊報》